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van SABINE DE BETHUNE
datum: 13 oktober 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Projectbureau Herbestemming Kerken  -  Werking

Sinds januari 2016 is het projectbureau ‘Herbestemming Kerken’ opgericht. Dit 
projectbureau zorgt voor ondersteuning om een haalbaarheidsonderzoek voor een 
herbestemming te organiseren. De projectbegeleider van het projectbureau begeleidt dan 
het traject dat een gevolg kan zijn van het haalbaarheidsonderzoek.

1. Wat is het statuut van deze werkgroep?

2. Wat zijn de eventuele beheersorganen van het projectbureau en wie maakt daar deel 
van uit met welke functie?

3. Heeft het projectbureau eigen personeel? Zo ja, hoeveel en wat is het organigram? 
Of zijn er mensen aangeduid van andere organisaties in het projectbureau? Zo ja, 
welke en hoeveel?

4. Hoe gebeurt de samenwerking tussen de verschillende partners van het 
projectbureau?

5. Is er een verslag van de werkzaamheden, conclusies of aanbevelingen en kan de 
minister daarvan een kopie bezorgen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 36 van 13 oktober 2016
van SABINE DE BETHUNE

1. Het projectbureau is in januari 2016 opgericht in de schoot van de Vereniging van 
Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG). Het is een begeleidingspunt ter ondersteuning 
van de lokale actoren (gemeentebesturen of kerkbesturen) bij het onderzoek naar de 
haalbaarheid van herbestemmings- of nevenbestemmingsopties voor parochiekerken.

De oprichting van het projectbureau kwam er op mijn initiatief, samen met de 
Vlaamse minister bevoegd voor Binnenlands Bestuur, de Vereniging van Vlaamse 
Steden en Gemeenten (die mee optrad namens het Kenniscentrum Vlaamse Steden en 
namens Vlinter, de koepelorganisatie van de elf Vlaamse intercommunales voor 
streekontwikkeling), het Team Vlaams Bouwmeester van het Departement Kanselarij 
en Bestuur, en het Centrum voor Religieuze Kunst en Cultuur.

2. Om de werking van het projectbureau op te volgen, is een stuurgroep opgericht, die 
verantwoordelijk is voor de verdere uitwerking en begeleiding van het proces. De 
stuurgroep komt minstens halfjaarlijks samen om de ontwikkeling van het project 
aangaande de her- of nevenbestemming van kerkgebouwen op te volgen en te 
evalueren.

De stuurgroep is samengesteld uit een vertegenwoordiger van elk van de 
initiatiefnemers, aangevuld met een vertegenwoordiger van het Agentschap 
Binnenlands Bestuur en een vertegenwoordiger van agentschap Onroerend Erfgoed.

3. De Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten heeft één persoon aangesteld als 
coördinator van het projectbureau en treedt daarvoor dus op als werkgever. Zij heeft 
daarvoor een subsidie ontvangen van de Vlaamse overheid.

Voor de opvolging van de concrete projecten wordt per project een ad hoc werkgroep 
opgericht met alle lokale betrokken partijen (gemeentebestuur, kerkbestuur, …). 
Verder werkt de coördinator samen met 3 ontwerpteams, waarop de gemeente- of 
kerkbesturen een beroep kunnen doen voor hun project. De aanstelling gebeurt op 
basis van een raamovereenkomst die de Vlaamse Overheid met die ontwerpers heeft 
afgesloten.

4. De samenwerking tussen de verschillende initiatiefnemers heeft vorm gekregen in een 
samenwerkingsovereenkomst die ondertekend is op 29 januari 2016.

Per project adviseert en begeleidt de coördinator de initiatiefnemers bij het onderzoek 
naar de mogelijkheden voor de herbestemming of nevenbestemming van de 
betrokken kerk, dat wordt uitgevoerd door het ontwerpbureau dat daartoe door de 
initiatiefnemer is aangesteld. Samen met het agentschap Onroerend Erfgoed en met 
het Agentschap Binnenlands Bestuur (naargelang het al dan niet gaat om beschermde 
kerkgebouwen), het team Vlaams Bouwmeester en het Centrum voor Religieuze Kunst 
en Cultuur, worden ook de mogelijkheden toegelicht voor subsidiëring en voor 
ondersteuning bij een mogelijk verder vervolg van het project.



De gemeenten en kerkbesturen zullen ook de kans krijgen om hun inzichten en de 
resultaten van hun haalbaarheidsonderzoek te delen met andere besturen die een 
gelijkaardig traject volgen.

Het projectbureau organiseert ook studiedagen en informatiesessies voor de 
geïnteresseerden.

De verschillende partners zorgen via hun websites tevens voor de verspreiding van 
informatie (bijvoorbeeld http://www.vlaamsbouwmeester.be/nl/nieuws/projectbureau-
herbestemming-kerken-van-start).

5. In het kader van de subsidiëring van de VVSG is bepaald dat jaarlijks een (door 
stuurgroep goed te keuren) activiteitenverslag moet opgemaakt worden. Het eerste 
verslag wordt verwacht in mei 2017.
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